

2021年9月10日

第1863期

农历辛丑年八月初四星期五

# 今日柯城



柯城发布

运动柯城APP

中共衢州市柯城区委主办

衢州市柯城区融媒体中心编印

今日四版

采编热线：3049743

让教育更美好！

## 2021年柯城区教育发展大会隆重召开

本报讯（记者 赖小兰 楼郁馨）9月7日晚，在第37个教师节来临之际，让教育更美好——2021年柯城区教育发展大会在白云学校隆重举行。大会总结回顾一年来柯城教育事业发展取得的新成就，表彰教育战线上涌现出来的先进集体和个人，共绘柯城教育跨越式发展蓝图。

会议以视联网形式召开，朱素芳、蒋国强、徐登富、徐连土、王永明等区四套班子领导和市教育局党委委员、副局长姚文湧，智慧新城党工委委员、副主任王立平，智造新城党工委委员、副主任郑忠志，区级各部门（单位）、乡镇（街道）党政主要负责人，“两代表一委员”，企业家代表，各中小学、幼儿园书记、校（园）长和家长代表在主会场参会。各乡镇（街道）、区级各部门（单位）和全区中小学、幼儿园设分会场。

大会以“让教育更美好”为主线，讲好柯城教育故事、传播柯城教育声音、展现柯城教育形象，分为“我们向您汇报”“我们向您诉说”“我们向您承诺”“我们共同祝愿”四个篇章。

大会伊始，区教育局党委书记、局长徐渭清汇报“教育发展二十条”政策落实情况。一年来，柯城区不断深化集团化办学、大幅提升公办幼儿园比例、全面加强教育人才引育和师资队伍建设……成功落实各项举措，交出了一份令人满意的高分答卷。这是柯城区委区政府尊师重教的体现，令在场所有人为之振奋。

随后，一个个平凡又动人的故事在现场缓缓展开，诠释着柯城教育那份朴素的使命和情怀：每天放学时分，幼儿园老师要贴着小朋友的小屁屁亲闻过，确保孩子没有发生什么状况，才把孩子放心地交到家长手里；年近五

十岁的班主任坚持每周给家长写一封信，从一年级一直写到六年级，在陪伴孩子成长的同时，也陪伴着家长成熟；一位正值青春叛逆期的中学生，在老师每天“顺路”的上下学接送过程中，一点点地被改变，三年的接送影响孩子的一生；一所农村学校的校长28年如一日，带着全校师生从1994年开始长途徒步拉练，用行动传承永不言弃的奋斗精神……

“希望年轻教师把对事业的热爱，转化为饱满的工作热情，让我们的孩子身体素质强起来、意志品格强起来，成为打不垮的一代新人！”今年将告别三尺讲台的苏玉泉是石梁中学的老校长。从1994年任石梁中学校长以来，他的拉练运动影响了一批又一批莘莘学子。即将告别学校的他心中有万般不舍，千言万语化成了对年轻教师的谆谆嘱托。

现场举行的荣休仪式上，从教一辈子的退休老师共同种下一棵“心愿树”，昔日的同事、徒弟们接过一个个未了心愿，共同期盼在不久的将来，将心愿变成现实。石梁中学新任校长聂天敏点亮了苏玉泉的心愿。“请苏校放心，我们一定会牢记使命，勤勤恳恳教书、认认真真做人，将永不言弃的精神传承下去，一代更比一代好！”聂天敏激动地说。

会上还对获得“先进教育工作者”“政府教学质量奖”“优秀学校领导班子”“丹心奖”“明灯奖”等先进个人和集体进行隆重表彰。区委区政府分别给予获得柯城区20年在岗班主任“明灯奖”与柯城区30年在岗班主任“明灯奖”的教师每人3万元、5万元奖金。

区委区政府再次召开大规模、高规格的教育发展大会，既是邀请老师、家长和孩子们来共

同‘阅卷’，看一看‘柯城教育发展二十条’有没有条条落实到位，也是对大家进行再鼓励再加油，共同推动柯城教育取得新提升。”区委书记朱素芳代表区四套班子领导为全区广大教师和教育工作者送上诚挚的节日祝福，向受到表彰的先进集体和个人表示热烈祝贺。她说，一年来，全区上下以扎实的行动，身体力行践行“柯城教育发展二十条”，交出了一份人民满意的教育成绩单。

朱素芳强调，教育是社会良心的底线，是人类灵魂的净土，更是立国之本、强国之基。要深刻理解教育的核心含义，全面落实“双减”政策，合理借鉴各地成功经验，以奉献之心和脚踏实地之力，激发孩子的热情和潜能，扭转教育教学浮躁风气，从根本上促进孩子德智体美全面发展。全区上下要形成合力，发挥“市区一体”优势，树立“只要能为我所用，就是柯城资源”的理念，借势借力推动柯城教育事业再上新台阶；要压实“政校一体”责任，教育部门、各乡镇（街道）等要形成强大工作合力，全力支持教育事业发展，37位名誉校长要用心用情践行职责使命，实打实帮助挂联学校解决实际困难，助力柯城教育跨越式高质量发展。

朱素芳表示，区委区政府将一如既往地关心、重视和支持教育事业发展，无论财政收支压力有多大，对教育的支持力度不会减！向教师队伍倾斜的政策不会变！打造四省边际中心城市教育“桥头堡”的决心不会动摇！

大会最后，各位校长和名誉校长同台歌唱《明天会更好》，在歌声中共同祝愿柯城教育的明天更加美好！

## 区九届政府召开第86次常务会议

本报讯（记者 楼郁馨）9月8日上午，区委副书记、区长蒋国强主持召开区九届政府第86次常务会议，传达学习全省农业高质量发展大会精神，传达全省“双减”工作视频会议精神和全省新一轮制造业“腾笼换鸟、凤凰涅槃”攻坚行动推进大会精神等。区领导曲洪娟、毛志宏、吴来恩、程佳良、曾三山、吴伟红、戴郑娇、许明媚、朱俐、吴浩参加，区人大常委会副主任姜有源、区政协副主席徐成旺应邀列席。

会议指出，实施科技强农、机械强农“双强行动”是省委、省政府推动全省农业高质量发展的重要抓手。各级各部门要充分认识“双强行动”的重要性，增强工作自觉性。要找准工作切

入点，用好土地银行等有效载体，全力推进“非粮化”“非农化”整治，积极发展农机合作社，促进农业规模化经营，做好机械强农的文章。同时，大力推广种植农业新品种，加快数字农业科创园建设，做好科技兴农的文章。要育好典型，培育一批运作规范、发展潜力大、辐射带动能力强的农业龙头企业，通过典型示范带动农业经营主体高质量发展。

会议强调，“双减”是党中央作出的一项重大战略部署，也是一项重大的政治任务，事关千家万户、事关民生和社会稳定。要提高站位，增强工作主动性，按照中央、省、市部署要求，把“双减”工作落实落细到位。要坚决执行，各相关部门要加强对

接、密切合作，把减负初衷宣传到每家每户，保障“双减”顺利开展。

会议指出，实施新一轮制造业“腾笼换鸟、凤凰涅槃”攻坚行动是省委、省政府推动工业高质量发展的主抓手，各级各部门要强化认识，抢抓机遇、乘势而上，咬定“产业为王、工业强市”目标不动摇。要坚定不移推进“低小散”企业整治，系统、彻底地淘汰整治航埠园区内外的“低小散”企业。要大力推进航埠工业功能区基础设施建设，全面提升园区形象和服务水平。要严把新入园企业准入门槛，突出亩均论英雄导向。要落实落细“工业强市”十大专项行动，抓重点、补短板，推动柯城工业高质量发展。

## 朱素芳调研碗窑未来乡村建设工作

本报讯（记者 方心怡）9月8日上午，区委书记朱素芳带队调研沟溪碗窑未来乡村建设工作。区领导鲍继红参加。

朱素芳一行边走边看，详细了解村庄发展历史、基础设施建设等情况。村口巨大的陶碗造型引人注目，村道两旁设计布置了以陶瓷为主题的立体墙绘，令人仿佛置身童话小镇。中国陶瓷大师工作室已投入运行，龙窑、幸福食堂、咖啡馆、共享健身房、居家养老服务大厅、研学基地等项目正在马不停蹄建设中，村中处处呈现欣欣向荣的繁荣景象。

在随后召开的座谈会上，朱素芳听取了未来乡村建设推进情况汇报和与会人员的交流发言。她指出，未来乡村是美丽乡村建设的升级版，是高质量实施乡村振兴战略、实现共同富裕的重要抓手。要把未来乡村建设作为实施乡村振兴战略的重要载体，整体谋划、统筹考虑、稳步推进，以经营的理念加快未来乡村建设步伐。

朱素芳强调，要抢抓机遇、聚焦重点，坚定未来乡村建设的信心。要将余东村作为带动周边村共同富裕的重要支点，抓住国庆长假时间节点，举办碗窑未来乡村开放活动。要做好开放活动各项准备工作，用谋划项目的理念分步实施，确保按时开放。要做精做细墙绘文章，增加墙绘体量，提升墙绘品质，着重打造墙绘集聚点，挖掘故事，营造意境。要大力引进业态，完善导向指示牌等配套设施，通过咖啡店、农家乐、民宿等业态，让游客留下来，让村民有钱赚。要发动村民主动融入，积极参与“一米菜园”等村庄建设，派驻专人指导，建立奖励评比机制，进一步激发村民参与未来乡村建设的积极性，促进乡风和谐稳定，提升村民幸福感、获得感和满意度。要突出精细化管理，净化美化村庄环境，打造未来乡村靓丽风景线。要强化资金保障，统筹整合资金用于未来乡村建设，全力打造未来乡村建设的“共富样板”，助推乡村振兴。

## 狠抓问题整改 确保标本兼治 蒋国强带队督导 生态环保信访问题整改工作

本报讯（记者 楼郁馨）9月7日下午，区委副书记、区长蒋国强带队督导生态环保信访问题整改工作。他强调，要深入贯彻落实习近平生态文明思想，主动诚恳接受督察，抓紧抓实问题整改，坚决扛起生态文明建设政治责任。区领导吴伟红参加。

“排水设施完善到位了吗？”“污水一定要处理好！”蒋国强一行首先来到双港街道汪庄村农村生活污水提标改

造项目现场，详细了解施工工艺、设施运行、管网运维等情况，仔细查看村庄污水管网接户并现场提出整改意见。蒋国强指出，各级各部门要进一步提高政治站位，下大力气抓好环保督察交办信访案件整改落实。要以群众满意为标准，充分考虑经济社会状况、环境功能区划和农村人口分布等因素，科学确定农村生活污水的治理模式，完善后期运维管理，杜绝问题反复，以生态环

境保护的实际成效，不断增强群众的获得感、幸福感。

在航埠镇万川建筑垃圾处置中心，蒋国强边听取相关负责人的汇报，边实地走访检查。蒋国强强调，要压紧压实责任，在加快推进项目建设的同时，加强环境管理，全过程全方位进行环保监控；要坚持实事求是、直面问题，全力以赴推动整改彻底到位，确保取得实实在在的成效。

随后，蒋国强实地检查省委生态环保专项督察交办信访问题现场，详细了解问题产生原因、信访件办理情况，现场研究具体整改措施，要求属地乡镇与相关部门高度重视生态环保信访问题整改，并在全区面上举一反三、标本兼治，紧密合作、形成合力，倒逼责任、狠抓落实，坚决打赢省委生态环保专项督察交办问题整改攻坚战。